
BUNDESMINISTERIUM 
FÜR SOZIALE SICHERHEIT UND GENERATIONEN 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage der 
Abgeordneten Doris Bures und Genossinnen Nr. 2803/J wie folgt: 

Frage 1: 
Die Wirtschaftskammer Österreich hat folgende Damen und Herren aus dem Kreis 
der Versicherungsvertreter der Dienstgeber für den Verwaltungsrat entsandt: 

a) vom österreichischen Wirtschaftsbund: 
Mitglieder: Stellvertreter: 

Ing. Wilhelm MOHAUPT Komm. Rat Dkfm. Vinzenz HÖFINGER 

DI. Klaus PÖTTINGER Dr. Erich LAMINGER 

Sabina SCHLOFFER Dr. Wolfgang PETTIGHOFER 

Dr. Martin GLEITSMANN Mag. Harald KASZANITS 

b) vom Ring Freiheitlicher Wirtschaftstreibender: 
Mitglied: Stellvertreter: 

Herbert TIEFLING Komm. Rat Dr. Roland KRENN 

c) vom Freien Wirtschaftsverband: 
Mitglied: 
Komm. Rat Wolfgang SCHIMBÖCK 

Stellvertreter: 

Komm.Rat Karl SKOPEK 
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Frage 2: 
Am 14.9.2001 waren alle von der Wirtschaftskammer Österreich entsandten Mit- 
glieder und Ersatzmitglieder des Verwaltungsrates Versicherungsvertreter der 
Dienstgeber. 

Frage 3: 
Ing. Mohaupt: Versicherungsvertreter-Stellvertreter bei der Allgemeinen Unfallver- 
sicherungsanstalt seit 6.9.2001 

Dipl. Ing. Pöttinger: Versicherungsvertreter-Stellvertreter bei der Oberösterreichischen 
Gebietskrankenkasse seit 6.9.2001 

Sabina Schloffer: Versicherungsvertreter-Stellvertreterin bei der Allgemeinen Unfall- 
versicherungsanstalt seit 6.9.2001 

Dr. Martin Gleitsmann: Versicherungsvertreter bei der Allgemeinen Unfallversiche- 
rungsanstalt seit 20.12.2000 

Herbert Tiefling: Versicherungsvertreter bei der Sozialversicherungsanstalt der 
gewerblichen Wirtschaft seit 21.12.2000 

Komm. Rat Schimböck: Versicherungsvertreter bei der Allgemeinen Unfallversiche- 
rungsanstalt seit 20.12.2000 

Komm. Rat Dkfm. Höfinger: Versicherungsvertreter-Stellvertreter bei der Pensions- 
versicherungsanstalt der Arbeiter seit 6.9.2001 

Dr. Laminger: Versicherungsvertreter bei der Pensionsversicherungsanstalt der 
Arbeiter seit 6.9.2001 

Dr. Pettighofer: Versicherungsvertreter bei der Pensionsversicherungsanstalt der 
Angestellten seit 18.12.2000 

Mag. Kaszanits: Versicherungsvertreter-Stellvertreter bei der Allgemeinen Unfall- 
versicherungsanstalt seit 6.9.2001 

Komm. Rat Dr. Krenn: Versicherungsvertreter-Stellvertreter bei der Salzburger 
Gebietskrankenkasse seit 6.9.2001 

Komm. Rat Skopek: Versicherungsvertreter bei der Sozialversicherungsanstalt der 
gewerblichen Wirtschaft seit 21.12.2000 

Die Vorgänger haben mit Schreiben vom 3.9., 5.9. bzw. 6.9.2001 um Enthebung von 
ihren Funktionen ersucht. 
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Frage 4: 
Nein. Das Dienstverhältnis des Herrn Ing. Mohaupt bei der ÖVP-Bundespartei wurde 
per 31.8.2001 einvernehmlich beendet. 

Frage 5: 
Herr Ing. Mohaupt war zum Zeitpunkt der abgeschlossenen Entsendung, also der 
Konstituierung des Verwaltungsrates, Versicherungsvertreter; er ist dies seit dem 
6.9.2001. 

Frage 6: 
Ja. Herr Ing. Mohaupt verfügt über eine aufrechte Gewerbeberechtigung für den 
Kleinhandel mit Elektrowaren. Er beschäftigt derzeit einen Mitarbeiter. Er ist daher 
seit mehr als sechs Monaten als Unternehmer tätig und Dienstgeber eines pflicht- 
versicherten Dienstnehmers. 

Frage 7: 
Das an Lebensjahren älteste Mitglied des Verwaltungsrates ist 
Herr Ing. Wilhelm Mohaupt. 

Frage 8: 
Mit 12.9.2001. 

Frage 9: 
Das an Lebensjahren älteste Mitglied des Verwaltungsrates war zur Zeit der Einbe- 
rufung des Verwaltungsrates Versicherungsvertreter. 

Frage 10: 
Das an Lebensjahren älteste Mitglied des Verwaltungsrates war zur Zeit der Einbe- 
rufung des Verwaltungsrates nicht Arbeitnehmer einer politischen Partei. 
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